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Інформаційне забезпечення прогнозування виникнення та
інтенсивності лісних пожеж в умовах невизначеності

У проблемі лісових пожеж головне місце приділяється питанням
прогнозування. Передбачення виникнення та розвитку лісових пожеж є
основою для раціонального розміщення сил і засобів охорони й правильного
планування профілактичних заходів. Визначення ймовірності виникнення
лісових пожеж у часі забезпечує їхнє своєчасне виявлення. Прогнозування
можливої сили й інтенсивності горіння залежно від різних факторів необхідно
при розробці й виборі засобів і способів гасіння.

Математичне моделювання процесів виникнення та розповсюдження
лісових пожеж є змістовним та ефективним методом дослідження, основною
метою якого є запобігання поширення пожеж.

Базова математична модель заснована на таких передумовах, а саме:
безпосередні дані моніторингу пожеж, або дані, обчислені за допомогою
інформаційного забезпечення, яке показує приріст площі пожежі, за допомогою
яких будується модель динаміки площі пожежі.

Прогнозування пожежної небезпеки проводилось за методикою Нестерова
(комплексний показник пожежної небезпеки) [1].

Для обчислення комплексного показника пожежної небезпеки необхідні
наступні дані:

 температура повітря, точка роси (в °С), швидкість вітру (в м/с) на
13 годину за місцевим часом або в найближчий до нього термін синхронних
метеорологічних спостережень (15 годин);

 кількість опадів, що випали за попередню добу (у мм).
Комплексний показник поточного дня (КП) визначається як сума добутків

коефіцієнта, що враховує швидкість вітру kv, на температуру повітря Т і на
різницю між значенням температури повітря і температурою точки роси t.
Розрахунок КП починається після останнього дощу і проводиться кожен n
день. Дані за кожний день підсумовуються наростаючим підсумком [2]:
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За безпосередніми даними моніторингу пожеж, або за обчисленим за
допомогою нейроімітатора приростом площі пожежі будується модель
динаміки площі пожежі. На цій основі проводиться наступна обробка:
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1) обчислюється швидкість фронту і швидкість збільшення довжини
крайки пожежі;

2) на основі даних про швидкість і напрям вітру в районі пожежі
оцінюється можлива конфігурація пожежі.

Було прийнято наступне припущення: динаміка зміни площі пожежі, що
вільно розвивається, визначається виразом:

   0 0 , S t k t t   (2)

де t – поточний час;
0t – момент виникнення пожежі, доба;
0k – постійний коефіцієнт, що має розмірність га/доба;

 – показник швидкості росту площі.

Як зрозуміло з геометричних міркувань, з показником  пов’язана зміна
швидкості фронту пожежі: при 2  ця швидкість постійна, при 2 
швидкість фронту з часом зменшується, а при 2   швидкість фронту зростає.

Конфігурація пожежі на поверхні землі (при її моделюванні – на карті)
визначається на основі принципу Гюйгенса для анізотропного середовища [3].

Для прогнозування виникнення та інтенсивності лісних пожеж було
розроблено інформаційне забезпечення, яке оперує такими вхідними даними як:

1) інформація про пожежу, для якої буде виконано прогноз;
2) перелік метеоданих, які заміряються на метеостанціях;
3) назви та розташування метеостанцій.
На базі цих даних інформаційне забезпечення виконує прогноз динаміки

площі пожежі.
У роботі розглядається можливість розрахунку динаміки зміни площі

пожежі в умовах невизначеності.
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